

Helyi közművelődési szakember a helyi közösségekért

Plachi Attila Kóspallag polgármestere, 28 éves. Szívén viseli a településén helyet kapó közösségépítő folyamatokat, illetve a közösségi tervezés munkálataira is nagy figyelmet fordít. Kóspallagon Bokrosné Bezeczki Nóra közművelődési asszisztens segíti munkáját. Kettejük közös munkája számos eredményt produkált az ezer fő alatti településen, melyről Plachi Attila számol be a vele készült interjú során.

V. A.: A közművelődési feladatellátás igen összetett munkakör. Miben jelent segítséget, illetve mekkora segítséget jelent egy frissen végzett szakember?

P. A.: Tekintettel arra, hogy önkormányzatunk egy közművelődési szakember foglalkoztatásával lehetőséget tud teremteni az önművelésre, a civil önszerveződésre, a közösségi művelődésre, a rendezvények és a helyi élet felpörgetésére – egyértelműen hatalmas segítséget jelent számunkra egy ilyen ember mindennapi jelenléte. Annál is inkább, hiszen az önkormányzat vezetőinek leterheltsége és más irányú elfoglaltságaik miatt erre nem jutna minőségi idejük, továbbá mert a polgármesterek zöme sokszor nem rendelkezik ilyen végzettséggel. Ráadásul a helyi gazdaság is erősíteni tudjuk, amennyiben jól mérjük fel lokális lehetőségeinket, hogy aztán helyből választhassunk egy közművelődési szakembert, aki a helyi közösségek művelődési aktivitását segíti.

V. A.: Jól működik a munkamegosztás?

P. A.: A köztünk levő kooperáció abszolút jól működik, így ezen munkamegosztás mentén természetesen nagyobb hatékonysággal tudunk működni. Ahogyan korábban említettem, a polgármesterek

nem tudnak mindennel foglalkozni, így felettébb hasznos, ha egy ember a közművelődésre specializálódik.

V. A.: Az asszisztens jelenléte és munkavégzése által kialakult egy közelebbi viszony a fogadó szervezet és a település lakossága között?

P. A.: Mindenképpen, ez egyfajta kötelezettsége is a szakembernek. Amennyiben nem alakul ki közelebbi viszony a két fél között, úgy az asszisztens nem végzi jól a dolgát.

V. A.: A településen élő közösségek milyen módon profitálnak a KFKP program alatt képzett szakember jelenlétéből és munkavégzéséből?

P. A.: Tucatnyian kaptak általa szabad teret az önszerveződésre, a közösségi művelődésre. Emellett a szakemberünk rengeteg rendezvényt vezényelt le, kvázi felpörgette a helyi közösségi életet. Ráadásul sok esetben az önkormányzat irdai munkáját is előre lendítette.

V. A.: Az asszisztens munkájának köszönhetően elindult a közösség életét segítő folyamat a településen?

P. A.: Igen, igen és háromszor is igen.

V. A.: Milyen pozitívumokat emelne ki a Közművelődési Foglalkoztatási és Képzési Programmal kapcsolatban?

P. A.: Amennyiben csak a jogszabályi kötelezettségekre gondolok, akkor azt emelném ki, hogy nyilván örömmre szolgál, hogy ezen program segítségével sikerült önkormányzatunknak megfelelnie „a muzeális intézményekről, a nyilvános



Plachi Attila, Kóspallag polgármestere

könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló 1997. évi CXL. törvény” rendelkezéseinek. Ezen felül pedig pozitívum, hogy a Nemzeti Művelődési Intézet és az Emberi Erőforrások Minisztériuma által biztosított támogatás révén felfedezhettük vagy felismerhettük, hogy szükségünk van az efféle szakemberekre az önkormányzati munka során. Továbbá a programnak köszönhetően olyan embert kaptunk, aki a munkához kapcsolódóan szakmai képzésben részesült, ezzel garantálva a minőségi tevékenységet.

V. A.: Milyen további terveik vannak a jövőre nézve?

P. A.: Mindenképpen folytatjuk a munkát – Bokrosné Bezeczki Nórával – közművelődési szakemberünkkel, hiszen fontos szerepe van a falufejlesztésben, továbbá így az önkormányzatok fentebb jelzett feladatellátási kötelezettségének is eleget teszünk. Ugyanakkor erősen bízunk a program folytatásában, hiszen szűkös költségvetési mozgásterünk és likviditási problémáink miatt nem lesz könnyű a tovább-foglalkoztatás megoldása.

VARGA ALEXANDRA 2021-ben a Budapesti Gazdasági Egyetem Közösségszervezés BA szakán szerezte diplomáját kulturális közösségszervező szakirányon. A TEMI Fővárosi Művelődési Házában végezte első szakmai gyakorlatát, ahol rendezvények lebonyolításában asszisztált, koordinátori szerepet töltött be, illetve adminisztrációs feladatokban segédkezett. Második szakmai gyakorlatát a Nemzeti Művelődési Intézet Pest Megyei Igazgatóságánál végezte. 2021 márciusától közművelődési asszisztensként, jelenleg pedig módszertani referensként segíti az iroda működését.